

Unikátní hrobka setníka od Hradce prošla nákladnou rekonstrukcí

Zchátralá a poničená hrobka, ve které je pochován setník bojující v bitvě u Hradce Králové v roce 1866 Franz Maximilian Freiherr Paumgarten pocházející z Opavy, získala nový kabát. Díky dotaci se městu podařilo tento unikátní hrob na Městském hřbitově, který je jediný svého druhu na Moravě a ve Slezsku, opravit.

Kamenné prvky pomníku a zákrytových desek byly demontovány a odvezeny do ateliéru. Na místě byl demontován cihelný zvětralý základ a ztužen novým betonovým věncem. Všechny kamenné prvky byly odborně očištěny. Chybějící odlomené části větších rozměrů byly doplněny v kameni, drobnější defekty byly vytmele-

tek pak uhradilo město ze svého rozpočtu. Podle Elis je v hrobce pochován právě i Franz Maximilian Freiherr Paumgarten. „Tento voják rakouské armády bojoval 3. července 1866 v bitvě u Hradce Králové, která je dosud největší bitvou svedenou na dnešním území České republiky,” řekl Elis. Proti sobě se tehdy postavilo 175 000 pěšáků Rakous-



Hrobka byla delší dobu ve velmi špatném stavu, a hrozilo tak její úplné zborcení. „Obnova viditelně zvětralé a silně poškozené hrobky zahrnovala stavební práce vedoucí ke statickému zajištění a stabilizaci hrobky a hlavně k důstojné obnově této památky. Stavební a restaurátorské práce vyžadovaly celkovou demontáž nadzemních částí díla a částečně také zvětralé části hrobky pod úroveň terénu,” vysvětlila Petra Vlčová z odboru rozvoje města a strategického plánování Magistrátu města Opavy.

ny umělým kamenem odpovídající struktury a barevnosti jako originál. Písmo bylo obnoveno v barevnosti zjištěné v průběhu bližšího ohledání památky. Kovové prvky budou doplněny jako kované kopie nebo repliky.

Tajemník opavského magistrátu Tomáš Elis uvedl, že rekonstrukce vyšla na 448 293 korun, z toho až 310 tisíc korun poskytl stát prostřednictvím Ministerstva obrany. Zby-

kého císařství a 193 000 pěšáků Pruska. Vyžádala si smrt víc než 8 000 lidí. Dalšíh přibližně 8 000 vojáků bylo pohřešováno. „Devětatřicetiletý Paumgarten pocházel z Opavy a bojoval s hodností setníka jednotky 4. setiny 18. praporu polních myslivců. V bitvě utrpěl střelné zranění nohy, kterému asi po měsíci podlehl,” uvedl Tomáš Elis a dodal, že je hrobka unikátní i tím, že na rozdíl od jiných podobných přesně víme, kdo je v ní pochován. (rok)

Ulice ponese jméno architekta Kerna

V lokalitě bývalých tenisových kurtů mezi ulicemi Gogolova, Otická, Karolína Světlá a Nerudova vyrůstá v současné době nová bytová výstavba, kterou buduje soukromý investor. Město obdrželo návrh od jednatele developerské společnosti na pojmenování vznikající ulice podle osobnosti Karla Kerna. Kern, jehož křestní jméno bývá psáno s K i C, tedy jako Karel Carl, byl opavský architekt a stavitel žijící

na přelomu 19. a 20. století. Je mimo jiné autorem architektonického návrhu budovy České spořitelny, jež zdobí od roku 1902 náměstí Republiky, či pohostinství U Antona, které s lokalitou nově budovaných domů sousedí.

O pojmenování ulic rozhodují podle zákona o obcích vždy zastupitelé. Ti mohou vznést a prohlasovat buď návrhy občanů, název na-

vrhnout sami či sáhnout po jménu z již dřívě odsouhlaseného zásobníku. „V něm jsou momentálně názvy Dohnálkova, Vyčítalova, Šubčíkova, Heliadora Plky, Josefa Veselého a Ilije Hurníka,” uvedla mluvčí města Lada Dobrovolná a dodala: „Žádný jiný návrh, kromě pojmenování po Karlu Kernovi, na zastupitelstvu nepadl. Ulice tedy bude připomínat odkaz tohoto architekta.” (lad)

Koledníky poveze po Olomouci 153 koní

Petr Marek

Na 1500 malých i velkých dobrovolníků, koledníků vyrazí do ulic v olomouckém děkanátu v rámci tradiční tříkrálové sbírky. Vybrané finanční příspěvky budou použity na rozvoj domácí hospicové péče na Olomoucku.

Vážím si tradic, které nás pojí s dědictvím po předcích. Naše společnost se tříkrálovou sbírkou zlidštuje

Petr Prinz, ředitel Charity Olomouc

Části výtěžku Charita zafinancuje úpravy azylového domu sv. Anežky pro starší nemocné lidi a také opravy a rozšíření hygienického zázemí pro lidi bez domova. Právu to řekla Eva Štefková z Charity Olomouc.

Mezi koledníky budou v pondělí i olomoucký primátor Miroslav Žbánek (ANO), olomoucký biskup Josef Nuzík a ředitel Charity Olomouc Petr Prinz. Do ulic hanácké metropole se neobvyklá trojice koledníků vydá na koních od ka-



Tříkrálový kostým obléknou i olomoucký primátor Miroslav Žbánek (vpravo) a ředitel Charity Olomouc Petr Prinz.

tedrály sv. Václava, kde se pokloní narozenému králi v jeslích společně s koledníky

z Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO).

Poté vyrazí v doprovodu mu-

zikantů z Konzervatoře Evangelické akademie v Olomouci (KEA) na koledu po městských

institucích, druhý trojlístek králů z ACHO zamíří prosit za potřebné po krajských institu-

cích, k vojákům a studentům. Doprovodí je 153 koní.

Podle Žbánka skutečnost, že tříkrálová sbírka vzešla právě z Olomouce, dokládá, jak významné postavení jí náleží. „Dlouhodobě spolupracujeme s Charitou Olomouc, věnujeme se řadě společných projektů. Když se na mě obrátili její pracovníci, abych se jako koledník zapojil do tříkrálové sbírky, tak jsem na to jako na každý dobrý nápad kývl,“ prohlásil primátor.

Tříkrálové koledy zazpívají koledníci letos nově i v Moravském divadle a Knihovně města Olomouce. V době od 11 do 11.30 hodin zazní novoroční fanfáry v podání hudebníků Žestového souboru KEA na Dolním náměstí před sloupem Nejsvětější Trojice.

„Vážím si tradic, které nás v dnešní nestabilní době pojí s dědictvím po předcích. Naše společnost se tříkrálovou sbírkou jaks zlidštuje a prosvětluje, pokud nemyslíme jen na sebe a hledáme cesty k druhým,“ říká ředitel Charity Olomouc Petr Prinz.

V loňském roce se do akce, která letos potrvá až do 14. ledna, zapojilo na 1480 lidí, vypraveno bylo 392 kolednických skupinek. Dárci věnovali na pomoc potřebným více než 1,82 milionu korun, což je zatím nejvíc za uplynulé roky.

Zlínský kraj chystá odpověď vnitru o nemocnici

Jiří Růžička

Zlínský kraj již obdržel výzvu ministerstva vnitra (MV) k vyjádření a zaslání podkladů týkajících se průběhu prosincového zasedání krajského zastupitelstva, na němž byl těsnou většinou v dodatečně zařazeném bodě schválen projekt výstavby Nové krajské Bařovny nemocnice. Pro ministerstvo připravuje odpověď.

„Mohou potvrdit, že kraj výzvu obdržel. Máme poslat podklady týkající se dodatečně zařazení bodu na program jednání zastupitelstva,“ potvr-

dila v pátek Právu mluvčí Krajského úřadu ve Zlíně Adéla Kousalová.

Spor o to, jestli stavět novou nemocnici, nebo opravovat stávající Krajskou nemocnici T. Bati ve Zlíně, se v zastupitelstvu vede již déle než rok. Stavba nové nemocnice by podle hejtmana Jiřího Čunka (KDU-ČSL) měla trvat šest let a stát asi osm miliard korun. Postupná rekonstrukce a dostavba stávajícího areálu KNTB by podle něj stála deset miliard a trvala by 12 let.

Přestože v polovině loňského roku stavba nové nemocnice

v zastupitelstvu neprošla a hnutí ANO, které je součástí koalice vládnoucí Zlínskému kraji, navrhovalo a prosadilo zadání nové studie, která by podrobně vyhodnotila případnou rekonstrukci KNTB, v prosinci nastal nečekaný zvrat. Hlasování o stavbě nové nemocnice nebylo v programu, ale dostalo se na ně v rozpravě.

Koalice nepostupovala jednotně, zastupitelé za ANO nesohlasili, návrh ale získal největší možnou většinu, 23 hlasů z 38 přítomných. Z koalice byli pro zástupci KDU-ČSL, STAN a dva zastupitelé

z ODS, z opozice dva zastupitelé SPD a jeden z ČSSD. Postup prosincového schválení vyvolal bouři protestů, které rychle doputovaly na ministerstvo vnitra s žádostí, zda nedošlo k porušení zákona o krajích.

„Přesně podle požadavků ministerstva připravujeme odpověď, kterou v požadované lhůtě pošleme v příštích dnech,“ sdělila Adéla Kousalová.

„Délku šetření v tuto chvíli nelze s konečnou platností určit, neboť je odvislá od součinnosti osloveného kraje a rovněž závisí na právní i skutkové složitosti celého případu,“ sdělil

k věci mluvčí MV Ondřej Krátoška a dodal, že zahájení šetření není spojeno s odložením účinnosti zastupitelstvem přijatého usnesení.

Zlínský kraj bez ohledu na probíhající komunikaci s MV v tiskové zprávě uvedl, že do tří měsíců by měl být vybrán projektant stavby nové nemocnice, který by za 1,5 až dva roky měl dodat projekt. Poté bude vysááno výběrové řízení na dodavatele stavby. „Začátek stavby by tak mohl být za dva roky od této chvíle. No a stavba by měla trvat zhruba dva roky,“ tvrdí hejtman Čunek.

Vánoční stromky budou štěpkovat

Na úklid vánočních stromků se připravuje město Uherské Hradiště. „Obrátili jsme se na obyvatele, aby vánoční stromčky ukládali pouze na místa k tomu určená a předcházeli tak nepořádku. Stromky budou jako každý rok v určené dny svázeny,“ uvedl mluvčí uherskohradištské radnice Jan Pášma.

Vánoční stromky budou štěpkovány a vzniklá hmota se ekologicky využije,“ uvedla na webových stránkách města Lenka Němečková z odboru správy majetku radnice v Uherském Hradišti. (jr)

Hrozil zabitím a napadl policisty

Až šest let za mřížemi hrozí padesátiletému muži z Olomouce, který ve čtvrtek vyhrožoval v opilosti o čtyři roky mladší manželce zabitím a poté zaútočil s nožem v ruce na policisty. Nikdo při incidentu nebyl zraněn.

Policisty si z obav o svůj život žena zavolala krátce před půlno-

cí prostřednictvím linky 158. Na místo dorazili do pár minut. Žena jim po přjezdu sdělila, že jí opilý manžel celý večer vulgárně urážel, hrozil sebeпоškozením a své jednání stupňoval výhrůžkami zabitím manželky.

„Muž s policisty nespolupracoval a zaútočil na ně s nožem

ruce. Proto ho zpacifikovali za použití donucovacích prostředků. Noc strávil v protialkoholní záchytné stanici,“ řekl Právu olomoucký policejní mluvčí Libor Hejtmán s tím, že agresor se bude zpravidla z nebezpečného vyhrožování a násilí proti úřední osobě. (pem)

Název ulice připomene Karla Kerna

Jméno opavského architekta a stavitele Karla Kerna ponese nová ulice, která vzniká v lokalitě bývalých tenisových kurtů mezi ulicemi Gogolova, Otická, Karolíny Světlé a Nerudova.

Karel Kern byl opavský architekt žijící na přelomu 19. a 20. století. Je mimo jiné

autorem architektonického návrhu budovy České spořitelny, jež zdombíl od roku 1902 náměstí Republiky, či pohostinství U Antona, které s lokalitou nové budovány domů sousedí.

O pojmenování ulice rozhodne podle zákona o obcích vždy zastupitelé. Ti mohou vznést

a odhlasovat buď návrhy občanů, nebo návrh sami či sáhnou po jménu z již dříve odsouhlaseného zásobníku. „V něm jsou momentálně názvy Dohnálkova, Vyčítalova, Šubčíkova, Heliodorova Píky, Josefa Veselého a Ilji Hurníka,“ uvedla mluvčí města Lada Dobrovolná. (hon)

Jídlo na váhu, pracovní příležitosti. V Havířově otevírá Multifood

Jakýkoli pokrm z české i mezinárodní kuchyně za jednotnou cenu devětadvacet korun za sto gramů nabídne od poloviny ledna bufetový koncept Multifood v Havířově. Svou pobočku otevře v prostorách místního Kauflandu v polovině ledna.

Restaurace s rychlým občerstvením bude zákazníkům každý den nabízet šestnáct pokrmů, polovinu budou tvořit výhradně česká tradiční jídla, druhou pak pokrmy z mezinárodní kuchyně. „Vedle rajské a svičkové, pečené kachny se zelím a knedlíkem, staročeského špízu, guláše či smažených řízečků nabídneme zákazníkům i různorodé pokrmy mezinárodní kuchyně jako italské lasagne, mexické chilli con carne nebo třeba i klasický segedín,“ uvedl šéfkuchař havířovské pobočky Petr Kalcovský s tím, že šéfkuchaři všech poboček mají při vymýšlení a vaření každodenních pokrmů poměrně volné ruce.

Při vaření nepoužívají žádné polotovary a vše si vyrábějí sami od vývarů až po knedlíky. Zmíněná česká kuchyně králuje i nedávno otevřené pobočce pražského obchodního Centra Stromovka, který si zákazníci oblíbili téměř ihned.

„Vaříme jen z čerstvých surovin a snažíme se minimalizovat každodenní produkci zby-



Staročeský špíz. Mezi oblíbená jídla Multifoodu patří česká klasika. Foto Roman Malín

ků jídel, proto vždy po osmnácté hodině nabídneme i v Havířově slevu dvacet procent a od dvaceti hodin dokonce čtyřicet procent na veškerá jídla,“ doplnil obchodní a marketingový ředitel sítě Jan Wozniak. Podle něho koncept jídla na váhu zatím u nás není příliš znám, přesto si k němu svoji cestu našla již řada zákazníků. S otevřením dalších pobo-

ček nabídne síť také několik desítek pracovních příležitostí, podle Wozniaka má restaurace největší zájem o personál z řad kuchařů, pokladních a pomocných sil. Vedle dvou poboček v Ostravě, Praze a Havířově otevře provozovatel sítě společnost Dang Investment Group v průběhu ledna ještě další pobočky v Brně v Boskovické a Českých Budějovicích. (zr)

PRÁVO

pondělí | 6. 1.

Příloha
PC - TV - FOTO



Lákadla
chytré
domácnosti

Boj
o nejlepší
televizní
konzoli



Učitelka přežila střelbu

Žena: Bála jsem se, že další kulka bude má

OPAVSKO Na chvíli hrůzy, kdy dvaatřicetiletý Ctirad Vitásek z Jilešovic střelil pacienty v ostravské fakultní nemocnici, jen těžko zapomené Ekaterina Garbova (58). Ta se dlouhodobě léčí v Rehabilitačním ústavu v Hrabyni. Smrtící výstřely ji našťásti minuly. Odesla si však zranění z toho, jak po ní lidé v panice šlapali. Dramatické setkání s vrahem ženě pobyt v ústavu zřejmě prodlouží.

Pani Ekaterina Garbova pochází z Volgogradu, od roku 2002 žije v Česku. Na dvou ostravských uměleckých školách vyučuje klavír a v dalších dvou školách vede kroužky ruštiny. Spolupracuje také se Základní uměleckou školou v Opavě. V listopadu si při pádu vážně zranila pravou stranu těla a kvůli otevřené zlomenině patních kostí musela podstoupit tři operace. Až na jednu jizvu se vše zdárně hojilo. Žena doufala, že se brzy vrátí do práce. Teď ale neví, co bude dál. Život jí změnila návštěva traumatologické ambulance v ostravské fakultní nemocnici.

Ležela u nohou vraha, počítala kulky a modlila se

V čekárně seděla ve chvíli, kdy Vitásek začal střelil do lidí. „Tři výstřely zazněly na chodbě. Po první ráně jsem myslela, že někdo bouchnul petardu. Po druhé ráně mi došlo, že se děje něco horšího. Neviděla jsem nic, protože kvůli zranění nohy jsem seděla na vozíku u dveří ordinace zády k chodbě. Ale bylo mi jasné, že se musím chránit. Ani nevím, jak jsem sjela na zem, částečně se schovala pod vozík, přikryla se bundou a hlavu si kryla složkou

se zdravotnickou dokumentací,“ vybavuje si žena a pokračuje: „Po třetí ráně bylo ticho. Najednou přiběhl ten zabiják. Viděla jsem jeho nohy i tělo až po nos. Chtěl jít za doktory, protože se zastavil u mě, ale dveře do ordinace byly zavřené, proto pak střelil na pacienty. V té chvíli se mu ale zasekla zbraň a on s ní neuměl moc zacházet, snažil se ji různě lámat, předklonil se u toho, skřípal zlostně zuby a klepal se. Když začal znovu střelil, já ležela u jeho nohou, počítala kulky a modlila se. Vedle mě ležel muž v šedém svetru. Asi mi zachránil život, protože ten zabiják ho střelil jako prvního. Pak pokračoval dál. Bála jsem se, že další kulka bude moje. Nehýbala jsem se a snažila se nedýchat, ale v duchu jsem se modlila, abych nezemřela.“

Do nemocnice v doprovodu psychologa

Jedna kulka jí proletěla těsně nad hlavou a na chvíli ztratila vědomí. Poté, co vrah utekl, po ní v panice šlapali lidé. Od té doby má velké bolesti, zdravotní problémy, které dřív neměla, psychické potíže i strach z budoucnosti. „Mám velký strach, že nebudu moci pracovat. K výuce hudby i jazyka potřebuji dobrou hlavu, sluch i zdravé ruce a nohy,“ obává se Ekaterina Garbova. Na další kontrolu jde 7. ledna, do nemocnice ji doprovodí psycholog. Tři týdny po tragédii stále vyplouvají na povrch nové informace. Podle jedné ze zdravotních sester Vitkovické nemocnice si Ctirad Vitásek údajně den před střelbou ve fakultní nemocnici obhlížel prostory prá-



Ekaterina Garbova má strach, že už se do práce nevrátí.

vě Vitkovické nemocnice. „Pamatuji si ho, bloumal chodbami, vypadalo to, jako by někoho hledal,“ popisuje zdravotní sestra. Proč se střelec nakonec rozhodl změnit cíl, zůstává nezodpovězenou otázkou.

(tep)

Co je už luxus a co jenom přiměřená cena za kvalitu? Jak dokládá článek na ekonomické straně 7 tohoto listu, tato poměrně častá otázka se nevyhýbá ani univerzitní půdě. Vedení Slezské univerzity si pořídilo (za peníze univerzity) tři mobilní telefony. Cena ovšem není nikterak nízká – 65 tisíc korun za všechny tři. Není to náhodou moc?

co o tom soudí ...

Hra o (nakousnuté) jablko

Jedno je jisté. Kdyby si vedení univerzity zakoupilo nějaké levné mobilní čínské značky, byl by klid po pěšině. Avšak americká značka Apple s nakousnutým jablkem ve znaku, ta rozhodně levná není. A peníze, zvláště ve veřejné správě, budí pozornost. Dokonce takovou, že krok univerzity nyní začal vysvětlovat její mluvčí. Argumentuje ovšem zkušeně: instituce se musí chovat jako dobrý hospodář, mobilní jsou pracovní přístroje a univerzita musí brát na zřetel kvalitu... a tak dále. Tady se nedá celkem nic namítnout. Jinými slovy: firma by svým zaměstnancům měla pořizovat kvalitní nástroje, protože jinak ji to vyjde draho. Levné věci se mohou zatraceně prodávat, známe to nakonec všichni.

A je ten Apple skutečně tak dobrý, že stojí takové peníze? Slyšel jsem technologického experta, který vysvětloval, že ptát se, zda je systém IOS v Apple přístrojích lepší než Android u většinou levnější konkurence, je velmi špatně položenou otázkou. Že je to jako s náboženstvím. Každý věří tomu svému. A ptát se, co je lepší? Trochu nesmysl.

Přiznám se, že zkušenosti mám s oběma systémy letité a musím konstatovat, že vedení Slezské univerzity ve všem zcela rozumím. V tomto sporu hlasuji jednoznačně pro nakousnuté jablko. Je prostě dobré. Jak se na straně ekonomiky v článku dočtete dále, i vedení dalších českých univerzit si nepočíná jinak – nakoupilo v uplynulých týdnech pro své vedení rovněž telefony s nakousnutým jablkem a zaplatilo za ně značné sumy. Úplně jako my, co nám stejná značka učarovala jakbysmet.

Závěrem lze snad jen vyslovit přání, aby se stejně osvědčené jako české univerzity chovali všichni zaměstnavatelé, a dopřáli svým zaměstnancům opravdu kvalitní pracovní přístroje stejné či alespoň obdobné kvality, jaké vyrábí americký Apple. Hned bychom se všichni měli zase o něco lépe.

Jan Král

krátce

Škola v Ludgeřovicích se rozroste



Základní škola se v tomto roce rozšíří o nástavbu.

LUDEŘOVICE Základní škola v Ludgeřovicích už dětem prostorově nedostačuje. Jisté je, že příští školní rok jejich počet překročí číslo 500. Díky evropským dotacím se během tohoto roku rozroste o jedno patro. Vzniknou zde odborné učebny jazyků, přírodovědy či informatiky.

Počet žáků v Ludgeřovicích roste přímo úměrně počtu obyvatel v obci. Pro zajímavost, zatímco Ludgeřovice měly v roce 2018 4 898 obyvatel, počet žáků činil okolo 480. V roce 2019 počet obyvatel vzrostl na 4 939. Také dětí bylo více, a to 490. „Naše škola v posledních pěti letech vykazuje každoročně nárůst o dvacet až třicet žáků. Kapacitně se třídami do naší školy už nevejdeme,“ říká ředitel Karel Moric. Budova se proto rozroste o nástavbu, náklady se vyšplhají na téměř 30 milionů korun. Většina financí půjde z dotací, zbytek doplatí obec jakožto zřizovatel. „Ta stavba bude komplikovaná. Bude muset být perfektně vypracován harmonogram prací, protože velká část se bude realizovat za provozu,“ upozorňuje starosta Daniel Havlík. Protože ve škole chybí také prostor pro sportovní aktivity žáků a zdejší tělocvična je příliš malá, vyroste na venkovním hřišti také nafukovací hala. Ta nejen nabídne žákům více místa, ale navíc umožní, aby v ní mohly cvičit třeba dvě třídy najednou.

(tep)

Romové pomohou s úklidem města

OPAVA Pět let již trvá spolupráce mezi obecně prospěšnou organizací Dživipen a městem Opava. Také letos tak budou Romové pomáhat při úklidu veřejných prostranství. Z rozpočtu bylo na tento účel vyčleněno přes půl milionu korun.

Smlouva o spolupráci mezi organizací a magistrátem je pravidelně uzavírána už od roku 2015. Souvisí s projektem Pomoc sociálně vyloučeným romským obyvatelům Opavy k pracovní integraci. Klientům zařazeným v projektu jsou zadávány úklidové práce na veřejném prostranství, jako je například údržba zeleně, zemetání ulic, hrabání listí, úklid parků a příkopů či vodních břehů. Objednavatelem jsou dle potřeby odbor životního prostředí a odbor majetku města. Letos bylo na dané služby vyčleněno z městské kasy 600 tisíc korun.

(dat)

Povodí chce vrátit lososy do řek

OPAVSKO O návrat lososa do našich řek se usilovně snaží Povodí Odry. Aby řeky, o které se stará, ryby znovu obývaly, je třeba odstranit takzvané migrační překážky. Jde jinými slovy o vodní stavby. Státní podnik se pustil do jejich odstraňování na řece Odře a Olši, následovat budou řeky Opava a Moravice.

Jestě na konci 19. století patřili lososi mezi nejčastěji lovené ryby. Například ve slavné kuchařce Magdaleny Dobromily Rettigové je uvedeno rovnou sedm receptů na lososí pochoutky. Tuto kdysi běžnou rybu si mohli dovolit i chudí. Dnes Povodí Odry dává loso-



Najde losos cestu zpět?
Ilustrační foto

sům na Moravě a ve Slezsku druhou šanci. Jenže jejich návrat není tak jednoduchý - lososi se totiž od moře ze severu vrací v nízkých počtech. Na jejich cestě do našeho regionu jim brání překážky, nejčastěji vodní stavby. Povodí Odry se proto intenzivně pustilo do jejich odstraňování. „Stavíme rybochody, odstraňujeme překážky na cestě lososa, když táhne z Polska k nám. Několik rybochodů na řece Odře už je hotových, a to na jezích Přívoz a Lhotka. Další se připravují na jezu Zábřeh a na jezu Studénka. Pustíme se i do přípravy rybochodu na jezu Dětmoravice na řece Olši. Na této řece již máme vybudovaný ry-

bochod na jezu Věrnovice,“ popisuje technický ředitel Povodí Odry Břetislav Tureček. Problémem je ale kružberská přehrada na řece Moravici. „Protože to historické trdlíště lososů bylo někde v prostoru Annina údolí pod přehradou Kružberk. Je třeba říci, že losos má spoustu překážek i na polském území. Nestačí tedy, abychom zprůchodnili řeku jen u nás. Polským kolegům to bude také nějakou dobu trvat,“ říká Tureček. Podle něj by se losos do řek mohl vrátit někdy mezi roky 2030 až 2050. „Je to ale podmíněno tím, že se polská strana bude tímto problematice dále aktivně věnovat,“ dodává technický ředitel.

(tep)

Ulice se bude jmenovat po Kernovi

OPAVA Město Opava se již brzy rozroste o novou ulici. Dojane jméno po místním architektovi a staviteli Karlu Kernovi.

Ulice povede přes lokalitu bývalých tenisových kurtů mezi ulicemi Nerudova, Kofoliny Světlé, Otická a Gogolova. Momenálně zde vyrůstají bytové domy a vzniká celá nová čtvrť. Pokřtí ulici po Karlu Ker-

novi navrhl sám soukromý developer, který výstavbu realizuje. Kern žil na přelomu 19. a 20. století. Ve městě například architektonicky navrhl známou budovu České spořitelny, která stojí od roku 1902 na náměstí Republiky. Rovněž je autorem architektonického návrhu hospody U Antona, která stojí v sousedství budované čtvrti. Zastupitelé návrh odsouhlasili, i když mají

v zásobníku pro pojmenování ulic jiná jména. „V něm jsou momentálně názvy Dohnálkova, Vyčítalova, Šubčíkova, Heliodora Píky, Josefa Veselého a Ilji Hurníka. Žádný jiný návrh, kromě toho, který zaslal investor výstavby domů, na zastupitelstvu nepadl. Ulice tedy bude připomínat odkaz architekta Kerna,“ sděluje mluvčí radnice Lada Dobrovolná.

(dat)

anketa: Jste příznivci novoročních ohňostrojů, nebo byste je zakázali?



Simona Klásková, 49 let, státní zaměstnanec, Opava. Jsem příznivce. Ohňostroje se mi líbí a ráda si užívám radostí života.



Vladka Smutná, 43 let, zdravotní sestra, Opava. Nevadí mi, patří k oslavám. Ale je dobré mít to pod kontrolou.



Miroslav Kuzník, 37 let, živnostník, Opava. Spíše ne, ale kvůli malým dětem jsem ochoten udělat výjimku.



Věra Kroupová, 57 let, fyzioterapeutka, Opava. Mám je ráda. Vadí mi, že tady v Opavě žádný ohňostroj není.



Tereza Janíková, 20 let, studentka, Slavkov. Líbí se mi, ale v omezené míře.

Opava: Ulice ponese jméno architekta Kerna

Online

Tiskový odbor

Originál zprávy

5. 1. 2020 0:00 Typ zprávy **Zpráva** RU/den **207 067** AVE **50 000 Kč** GRP **2.30**

V lokalitě bývalých tenisových kurtů mezi ulicemi Gogolova, Otická, Karolíny Světlé a Nerudova vyrůstá v současné době nová bytová výstavba. Ulice, která zde vzniká, ponese jméno **opavského** architekta a stavitele **Karla Kerna**.

V lokalitě bývalých tenisových kurtů mezi ulicemi Gogolova, Otická, Karolíny Světlé a Nerudova vyrůstá v současné době nová bytová výstavba, kterou buduje soukromý investor. Město obdrželo návrh od jednatele developerské společnosti na pojmenování vznikající ulice podle osobnosti **Karla Kerna. Kern**, jehož křestní jméno bývá psáno s K i C, tedy jako **Karel** i **Carl**, byl **opavský** architekt a stavitel žijící na přelomu 19. a 20. století. Je mimo jiné autorem architektonického návrhu budovy České spořitelny, jež zdobí od roku 1902 náměstí Republiky, či pohostinství U Antona, které s lokalitou nově budovaných domů sousedí.

O pojmenování ulice rozhodují podle zákona o obcích vždy zastupitelé. Ti mohou vznést a prohlasovat buď návrhy občanů, název navrhnout sami či sáhnout po jménu z již dříve odsouhlaseného zásobníku. „V něm jsou momentálně názvy Dohnálkova, Vyčítalova, Šubčíkova, Heliodora Píky, Josefa Veselého a Ilji Hurníka,“ uvedla **mluvčí** města **Lada Dobrovolná** a dodala: „Žádný jiný návrh, kromě toho, který zaslal investor výstavby domů, na zastupitelstvu nepadl. Ulice tedy bude připomínat odkaz architekta **Kerna**“.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.

Foto: **Opava** Popisek: **Opava**.

Zdroj

parlamentnilisty.cz



Zdroj **parlamentnilisty.cz**

Kategorie **publicistika/zpravodajství**

RU/den **207 067**

RU/měsíc **1 211 568**

Celkové návštěvy **6 310 000**

Návštěvy za měsíc **6 500 000**

Země **CZ**


☆ Přidat do TOP

⊘ Vyřadit zdroj

Nová ulice v Opavě ponese jméno opavského architekta Kerna

Online

Tiskový odbor

 [Originál zprávy](#)

31. 12. 2019 0:00 Typ zprávy **Zpráva** RU/den **3 640** AVE **15 000 Kč** GRP **0.04**

Opava - Nová ulice v **Opavě** ponese jméno **opavského** architekta a stavitele **Karla Kerna**. Zastupitelům tento název navrhl zástupce developerské společnosti, která v lokalitě bývalých tenisových kurtů mezi ulicemi Gogolova, Otická, Karolíny Světlé a Nerudova staví byty. ČTK to řekla **mluvčí** města **Lada Dobrovolná**.

"**Kern**, jehož křestní jméno bývá psáno s K i C, tedy jako **Karel** i Carl, byl **opavský** architekt a stavitel žijící na přelomu 19. a 20. století. Je mimo jiné autorem architektonického návrhu budovy České spořitelny, jež zdobí od roku 1902 náměstí Republiky, či pohostinství U Antona, které s lokalitou nyní budovaných domů sousedí," vysvětlila mluvčí.

O pojmenování ulic města rozhodují zastupitelé. Ti mohou vybírat z návrhu občanů, název navrhnout sami či sáhnout po jménu z již dříve odsouhlaseného zásobníku. "V něm jsou momentálně názvy Dohnálkova, Vyčítalova, Šubčíkova, Heliadora Píky, Josefa Veselého a Ilji Hurníka," řekla Dobrovolná.

Zdroj

archiweb.cz

archiweb

Zdroj **archiweb.cz**


Kategorie **stavebnictví a architektura**

RU/den **3 640**

Celkové návštěvy **178 310**

Země **CZ**

 [Přidat do TOP](#)

 [Vyřadit zdroj](#)

Region/Tipy

Tipy týdne

Filmový dokument přiblíží život známého hitmakera Karla Svobody

kino Orion, Hradec nad Moravicí, 17. ledna

V hradeckém kině Orion zhlédnou diváci v pátek 17. ledna od 20 hodin zajímavý dokument nazvaný Karel Svoboda: Šťastná léta. Film pojednává o životě českého hitmakera, který i dodnes

plní stránky novin a přitom je stále obestřen tajemstvím. Ve snímku nechybí soukromé archivní záběry ani rozhovory s pozvanými hosty. Vstupné na projekci činí 120 korun. **(ber)**

Prohlédněte si Pohledy z cest

vestibul Domova obchodu a služeb, Bolatice, od 16. ledna

Návštěvníci Domova obchodu a služeb v Bolaticích v Hlučinské ulici si budou moci ve vestibulu prohlédnout výstavu fotografií. Konkrétně půjde o snímky

Richarda Sněhoty s názvem Pohledy z cest. Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 16. ledna od sedmnácti hodin, přichází se mohou těšit také na občerstvení. **(ber)**

Kulturní dům ožije zemědělským plesem

KD Darkovice, 18. ledna

Kulturní dům v Darkovicích se v sobotu 18. ledna ponese ve znamení zemědělského plesu. Bál začne ve 20 hodin, přichází se mohou těšit na otevřený raut, po celý večer budou k dispozici vepřové speciality, připravena bude

kvalitní tombola, společenské hry, dámy dostanou květinu, chybět nebude ani stylová výzdoba. Vstupenky v ceně 320 korun jsou k dostání na čísle 736 612 349 nebo na statku Drudar v Darkovicích. **(ber)**

Nová ulice se bude jmenovat po opavském architektovi

Opava – Další nová ulice vzniká ve slezské metropoli, konkrétně v místě bývalých tenisových kurtů mezi ulicemi Gogolova, Otická, Karolíny Světlé a Nerudova. Soukromý investor tady postaví byty a ruku v ruce s tímto jde také „stavba“ nové ulice. Zástupce společnosti se obrátil na opavské zastupitele s návrhem, aby ulice nesla jméno po opavském architektovi a staviteli Karlu Kernovi, jehož křestní jméno bývá psáno s K i s C. Zastupitelé dali nápadu zelenou. Karel Kern žil na přelomu 19. a 20. století a je po-

depsán například pod architektonickým návrhem budovy České spořitelny, která sídlí od roku 1902 na náměstí Republiky.

Pojmenování nových ulic musí vždy odklepnout zastupitelé. Ti mohou vznést buď návrhy občanů, přijít se svými vlastními nápady, anebo vzít jméno ze zásobníku již dříve odsouhlasených názvů. „V něm jsou momentálně názvy Dohnálkova, Vyčítalova, Šubčíkova, Heliodora Píky, Josefa Veselého a Ilji Hurníka,“ uvedla opavská mluvčí Lada Dobrovolná. **(ber)**

Předpremiéra ve Slezském divadle

Před rokem obsadili Slezské divadlo známí herci, natácel se zde český film Můj příběh. Před uvedením na plátna multikin proběhla jeho předpremiéra, a to přímo v divadle.

MARKÉTA STOŠKOVÁ

Opava – Slavnostní předpremiéra se uskutečnila v neděli 5. ledna od 19 hodin mimo jiné za účasti herečky Vlastiny Kounické Svátkové (na snímku), která ve filmu ztvárnila hlavní hrdinku Elizabeth. První diváci Slezského divadla v novém roce tak netradičně zhlédli film místo divadelního představení. Prvních šest obrazů snímku podle skutečné události vzniklo právě v Opavě. Producentka Pavla Krečmerová si zdejší divadlo vybrala záměrně. „Pocházím z Opavy a z menších divadel je podle mě vůbec to nejkrásnější v celé České republice,“ komen-

tovala.

Vlastina Kounická Svátková prošla krátkou baletní přípravou. „Naučila jsem se pár pozic, ladných pohybů a držet záda rovně. Ve svém věku bych potřebovala minimálně roční průpravu. To, co ve filmu uvidíte jsou jen velice šikovně sestřihané scény,“ zavtipkovala před premiérou. A jak se jí hrála Elizabeth, která se kvůli své osudové lásce vzdá úspěšné kariéry baletky? „Aby se mi hrála dobře, musela jsem si upravovat texty tak, abych jim věřila, abych se nacistila na její pocity. Občas mi Elizabeth lezla na nervy, někdy se chovala tak, jak bych se já nezachovala. Dost často jsem jí ale rozuměla a smála se spolu s ní,“ prozradila herečka, která je zároveň spisovatelkou, vydala již tři knihy. V Opavě se neměla šanci rozhlédnout. „Z divadla jsem nevyšla ven, tak snad někdy příště,“ uzavřela Vlastina Kounická Svátková.



PŘEDPREMIÉRA v Opavě proběhla za účasti hlavní hrdinky. Snímky: archiv redakce